
Βιογραφικό Σημείωμα: Πέτρος Κολοβός 
 
Ο Πέτρος Κολοβός είναι απόφοιτος του Τμήματος Νοσηλευτικής (2002) και του 
Τμήματος Επισκεπτών-τριών Υγείας (1998) του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος Αθηνών. Διαθέτει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (2004) στην 
Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας από το Διατμηματικό-
Διαπανεπιστημιακό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών και Διδακτορικό 
Δίπλωμα (2011) από το Τμήμα Νοσηλευτικής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Το θέμα της Διδακτορικής του Διατριβής αφορά στη 
«Διερεύνηση του ρόλου του ασθενή στη διαδικασία λήψης κλινικών αποφάσεων 
κατά τη νοσηλεία του».  
 
Τον Ιούλιο του 2017 εξελέγη Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Νοσηλευτικής 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στο γνωστικό αντικείμενο «Χειρουργική 
Νοσηλευτική» και ανέλαβε καθήκοντα στη θέση αυτή τον Απρίλιο του 2018, 
όπου συνεχίζει να υπηρετεί στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή έως και 
σήμερα. Από τον Ιούνιο του 2008 έως και την ανάληψη καθηκόντων σε θέση 
μέλους ΔΕΠ, υπηρέτησε στο ίδιο Τμήμα σε θέση Εργαστηριακού Διδακτικού 
Προσωπικού με γνωστικό αντικείμενο «Κλινική Νοσηλευτική», ενώ κατά τα έτη 
2006-2008 εργάστηκε ως κλινικός νοσηλευτής στο Γενικό Νοσοκομείο Σπάρτης. 
Τέλος, έχει εργαστεί σε ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας 
(2004, 2000-2001).  
 
Διαθέτει αυτοδύναμο και συνεχές διδακτικό έργο στο γνωστικό αντικείμενο 
«Χειρουργική Νοσηλευτική» με τη διδασκαλία των μαθημάτων «Χειρουργική 
Νοσηλευτική Ι», «Χειρουργική Νοσηλευτική ΙΙ»  και «Κλινική Χειρουργική 
Νοσηλευτική» του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος 
Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου από το 2017 έως και σήμερα. 
Το διδακτικό του έργο συμπληρώνεται με συνδιδασκαλία σε συναφή 
αντικείμενα του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος 
Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, καθώς και σε προγράμματα 
επαγγελματικής κατάρτισης ενηλίκων και δια βίου μάθησης. Επίσης, έχει 
πραγματοποιήσει διαλέξεις σε προπτυχιακό επίπεδο σε Πανεπιστήμια του 
εξωτερικού μέσω του προγράμματος κινητικότητας ERASMUS.  
 
Είναι επιβλέπων σε 3 διδακτορικές διατριβές και μέλος τριμελούς 
συμβουλευτικής επιτροπής σε 8 διδακτορικές διατριβές στο Τμήμα 
Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και σε μία στο Τμήμα 
Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
Έχει επιβλέψει 3 μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες στο ΠΜΣ «Διοίκηση 
Υπηρεσιών Υγείας και Διαχείριση Κρίσεων» του Τμήματος Νοσηλευτικής του 
Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου. Έχει λάβει μέρος ως ερευνητής σε 2 ευρωπαϊκά 
ερευνητικά προγράμματα (title: “Development of a model for nurses' role in 
interprofessional pharmaceutical care-DEMOPHAC” and title “EURPON Study: 
The role of Nurses in interprofessional pharmaceutical care in Europe”) και έχει 
συμμετάσχει ως μέλος της ομάδας εργασίας σε άλλα 3 προγράμματα. 
 



Έχει δημοσιεύσει 43 πλήρη άρθρα σε εθνικά και διεθνή περιοδικά με σύστημα 
κριτών, έχει συμμετάσχει με πάνω από 120 ανακοινώσεις (προφορικές και 
αναρτημένες) σε εθνικά και διεθνή συνέδρια/ημερίδες και έχει συμμετάσχει ως 
ομιλητής σε πάνω από 15 συνέδρια/ημερίδες. Επίσης, έχει συμμετάσχει ως 
πρόεδρος/συντονιστής στρογγυλών τραπεζιών/κλινικών φροντιστηρίων και 
διαλέξεων (21 συμμετοχές) και ως μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής 
επιτροπής (18 συμμετοχές) σε συνέδρια/ημερίδες. Τέλος, συμμετέχει ως μέλος 
σε 5 επιστημονικές εταιρείες. 
 
Παρουσιάζει σημαντικό διοικητικό έργο τόσο στο Τμήμα Νοσηλευτικής όσο και 
σε άλλες ακαδημαϊκές μονάδες του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Έχει 
υπηρετήσει ως Τμηματικός Ακαδημαϊκός Συντονιστής Διασύνδεσης του 
Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου από το 2018, ως 
μέλος της Προσωρινής Κοσμητείας της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου, ως μέλος της Επιτροπής ERASMUS και Διεθνών 
Σχέσεων του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (2018-
2021) και ως μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ «Διοίκηση 
Υπηρεσιών Υγείας και Διαχείριση Κρίσεων» του Τμήματος Νοσηλευτικής του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (2019-2021). 
 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στους παρακάτω 
άξονες: 
 χειρουργική νοσηλευτική/περιεγχειρητική νοσηλευτική, με έμφαση στην 

ασφάλεια και την ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας 
 συμμετοχή του χειρουργικού ασθενή στη νοσηλευτική φροντίδα κατά τη 

περιεγχειρητική περίοδο και μετά την έξοδο από το νοσοκομείο 
 εφαρμογή των νοσηλευτικών διαγνώσεων στην περιεγχειρητική 

νοσηλευτική φροντίδα, αναδεικνύοντας παράγοντες που διευκολύνουν ή 
εμποδίζουν την εφαρμογή τους στην κλινική πράξη και την εκπαιδευτική 
διαδικασία 

 ανθρωποκεντρική και ολιστική νοσηλευτική φροντίδα των ατόμων 
μεγαλύτερης ηλικίας μετά από ένα κάταγμα ευθραυστότητας στη 
διάρκεια της νοσηλείας και μετά την έξοδο από το νοσοκομείο 

 

 


